VISUALISATION ET MESURES

DE TENSIONS ALTERNATIVES

CORRIGES DES EXERCICES

Exercice n° 1 page 139

L’'unité de fréquence est leertz, de symboleHz.

Exercice n° 2 page 139

La tension du secteur egternative, periodique etsinusoidale

Exercice n° 3 page 139.

En France, la fréquence de la tension du secteétbédsz

Exercice n° 4 page 139.

Pour une tension sinusoidale, un voltmetre utdisénode alternatif indique tansion
efficacede cette tension.

Exercice n° 5 page 139.

Les valeurs de tensions indiquées sur les appailsdegensions efficaces

Exercice n° 6 page 140.

L’oscillogrammen® 1 représente une tension alternative périodiqueetde tension varie
au cours du temps.

Exercice n° 7 page 140.

a) La valeur maximale de la tension visualisée est :
2V/div X 2div =4V dontJ, =4V
b) La période de cette tension visualisée est :

5ms/div X 5div=25msdoic=25msouT =0,025s



Exercice n° 8 page 140.

a) La frequence d’une tension périodique est le nordbreotifs élémentairespar
seconde

b) L'unité de fréquence est leertz de symboléHz.

c) La relation mathématique entre la période et lquedice s’écrit = 1 /f.

Exercice n° 9 page 140.

a) La tension du secteur n’est pas continue. Vrai
b) La tension du secteur est alternative. Vrai
c) La tension du secteur est périodique. Vrai
d) La tension du secteur n’est pas sinusoidale Faux

e) La fréquence de la tension du secteur en Fran&Oddr Faux

Exercice n° 10 page 140.

Comme la tension est sinusoidale, la tension a@qgbar le voltmeétre est utension
efficace de 6 V

Exercice n° 11 page 140.

Les tensions affichées sur ces appareils sonedssiis efficaces

Exercice n° 12 page 140.

Pour une tension sinusoidale donnée, un voltmétigéuen mode alternatif indique la
valeur efficacede cette tension.

Exercice n° 13 page 140.

La relation de proportionnalité entre la valeuicefte et la valeur maximale d’une tension
sinusoidale edi etc.



Exercice n° 14 page 140

1) Oscilloscope
2) Fréquence
3) Efficace

4) Voltmetre

5) Alternative
6) Sinusoidale
7) Hertz

Exercice n° 15 page 141.

Exercice résolu.

Exercice n° 16 page 141.

a) La période de la tension est 10ms/div6 v = 50 ms don@ = 50 msou encore
T =0,05s

b) La valeur maximale de la tension est 5 V/div X 3,17 V dondJ ., = 17 V.

Exercice n° 17 page 141.

T=1/fdonc T=1/982 X 0=1,018 X 10 s doncT = 1,018 X 10’ s

Exercice n° 18 page 141.

a) |l faut d’abordcliquer sur le trombone puissur le nom du fichier joint.
b) C’est unetension sinusoidale
c) Cette fréquence est 8@ Hzen France.

Exercice n° 19 page 141.

a) La frequence de la tension du secteur en Franééest.
b) Calculons T1 en France et T2 aux Etats-Unis

T1=1/50=0,020s
T2 =1/60=0,016 s

La période est donaus grande en France



Exercice n° 20 page 141.

a) Les tensions qui ont la méme période sont lesdas8giet 3.

b) Les tensions qui ont la méme valeur maximale smtdnsiong, 2 et4.

Exercice n° 21 page 141.

La tension 1 estontinue.

La tension 2 estariable, alternative et périodique

La tension 3 estariable, alternative, périodique et sinusoidale
La tension 4 estariable, alternative et périodique

Exercice n° 22 page 142.

a) L'’hypothése de Pierre estussecar la courbe affichée n’est pas une sinusoide.
b) C’est une tensiomariable, periodique et alternative

Exercice n° 23 page 142.

a) C’est une tensiomariable, périodique, alternative et sinusoidale
b) La période de la tension du secteur est 5ms/dihv=0 ms dond = 20 ms

c) La fréquence est f = 1/T sot 1/0,02 = 50 Hz don&0 Hz

Exercice n° 24 page 142.

a) La valeur efficace est 8,5 : 1,46=V
b) F =1/0,01 = 100 Hz dorfc= 100 Hz

Exercice n° 25 page 142.

C’est uneension continuecar sa valeur reste constante au cours du temps.



Exercice n° 26 page 142.

a) Il'y a bien proportionnalité entre la premiereaetieuxieme ligne car les valeurs de
la ligne 2 sont obtenues en multipliant les valeler¢a ligne 1 par un méme
nombre.

b) Dans ce cas précis, le coefficient de proportidténabt racine de 3.

C) Umax= Ue X V3

Exercice n° 27 page 142.

a) La valeur maximale de la tension visualisée est X35 =17 V.
b) La valeur efficace est 17/1,412 V
c) On peut utiliser urvoltmetre en mode alternatif.

d) T=5X0,2=1ms soif = 0,001 sdonc f = 1/0,001 soit= 1000 Hz

Exercice n° 28 page 143.

a) T1 = 1/20 soit T1 = 0,05 s ; T2 = 1/20000 soit T2 ¥ 10° s soit T2 = 0,005 ms.
b) La fréquence est donc grande car la période ast pet

Exercice n° 29 page 143.

A faire vous-méme.

Exercice n° 30 page 143.

1) Electrocution : mort due a un passage électricuavars le corps.
2) F =50 Hz.
3) Unax=230X1,4=322V

Exercice n° 31 page 143.

1) Unité de mesure de fréquence.

2) T=1X10"s



